

۱۴۶

تصور  
اسلام کے معنی اور اس کا Concept :

لفظ اسلام عربی زبان سے ماخوذ ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں حجاج  
”لفظ اسلام“ کا ذکر فرمایا ہے اس کا پرانا نام ”دین حنیف“ ہے جس  
سے مراد تو حید پرست ہے۔ لفظ اسلام تین حروفوں سے مل کر بنا ہے،  
”سلم“ جس کے معنی امن ہے اس کے علاوہ امن سے مراد سپرد رزق  
یا حوالے کرنا اور اطاعت کرنا ہے۔  
اسلام کے اصطلاحی معنی ہیں اللہ کی اطاعت کرنا جو دین امن یا سلامتی  
میں داخل ہو جانا اور اپنی خواہشات کو اللہ کی مرضی کے تابع کر دینا۔  
چنانچہ قرآن مجید میں ارشاد ہے

يا ايها الذين امنوا ادخلوا في السلم كافة  
تتبعوا خ ط و ت الشيطان و انه لكم عدو مبين  
(سورة البقرہ: ۱۷۸)

ترجمہ

اے ایمان والو! اسلام میں پوری طرح داخل ہو جاؤ، اور  
شیطان کے نقش قدم پر نہ چلو، وہ تمہارا اکھلا دشمن ہے۔

شریعتِ مطہرہ کی اور سے اسلام کے معنی:

اپنی مرضی یا اہوا مندی سے اللہ کے احکامات پر عمل کرتے ہوئے امن  
میں داخل ہو جانا اسلام کہلاتا ہے یعنی کہ اسلام زور زبردستی کا قائل  
نہیں ہے جو بندہ خدا اسلام کے حصے سے تیار اپنی مرضی سے آنا چاہے اس کا  
خیر مقدم کرتا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

لا آزرہ فی الدین

(سورہ بقرہ: ۱۷۸)

ترجمہ  
"دین میں کوئی زبردستی نہیں"

حضور خاتم النبیین ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ:

اسلام دو چیزوں کے مجموعے کا نام ہے ایک یہ کہ انسان سب سے پہلے اللہ کی گواہی دے اور اسے وحدہ لا شریک مانے اور دوسرا یہ کہ پھر اس کے رسول ﷺ کی گواہی دے اور انکی ختم نبوت پر ایمان لائے۔ اسلام میں کچھ ارکان ہیں جن پر عمل کرنا یہ اس شخص پر من و عن لازم ہے جو اللہ کی تو حید اور رسول کی حکم نبوت پر ایمان لے لیا ہو۔ جیسے کہ کلمہ، نماز، روزہ، زکوٰۃ اور حج۔ ان ارکان پر اللہ کے حکم اور رسول کے طریقے کے مطابق عمل سے انسان دوسروں سے منفرد ہو جاتا ہے۔ جیسے کہ حدیث قدسی ہے:

ترجمہ: "مومن اور کافر میں فرق کرنے والی چیز نماز ہے"

اسی طرح دوسرے ارکان اسلام کے متعلق بھی رہنمائی موجود ہے۔

مشہور اسکالر ڈاکٹر حمید اللہ فرماتے ہیں کہ:

"اسلام ایک تو حید پرست دین ہے جو محمد ﷺ پر نازل ہوا۔" اسلام کی یہ تعریف مسلم "کذاب" سے لکھ کر افراد یا نئی تکہ امام نبوت کے چھوٹے دعوی داروں کا رد ہے اور انہیں پاکستان کی اسلامی شقوں کی تصحیح بھی ہے۔

امام غزالی فرماتے ہیں کہ:

"اسلام دو چیزوں کے مجموعے کا نام ہے حقوق اللہ اور حقوق العباد"



### تھیوری اسلام

اسلام ایک عالمگیر دین ہے جو بنی نوع انسان کو زندگی کے ہر انفرادی و اجتماعی معاملے میں مکمل رہنمائی فراہم کرتا ہے۔ اسلام کا پیغام امن و سلامتی کا پیغام ہے جو اپنی دنیا تک پیدا ہونے والے انسانوں کے استفادے کا سبب ہے۔ اس کی تعلیمات جغرافیائی قید سے بالا تر ہیں جسے کہ جملے و قتلوں ایک مخصوص وقت میں بہت سے پیغمبر اللہ کی طرف اور حکم سے اپنے علاقوں میں انسانوں کو اللہ سے احکامات پر عمل پیرا ہونے کی تعلیم دیتے تھے۔ اس کے برخلاف حضور خاتم النبیین کی تعلیمات قیامت تک آئے والے انسانوں کی رہنمائی کرتی ہیں۔ اسی بنا پر لہ کہا جاسکتا ہے کہ اسلام کی تعلیمات کسی مخصوص گروہ کے لیے نہیں ہے اور نہ ہی اسلام دوسرے ادیان کے لوگوں پر اس میں داخل ہونے پر کوئی پابندی لگاتا ہے۔ بلکہ اسلام کی تشیع تو تمام کائنات کے لوگوں کو اللہ اور اس کے رسول کی تعلیمات سے روشناس کرنے کے لیے کافی ہیں۔ اب یہ انسان پر یہ کہ وہ خود فیصلہ کرے کہ وہ اسلام کی تشیع سے اپنے دل کو روشن کرنا چاہتا ہے یا نہیں اس سے روگردانی کرتا ہے۔

### چنانچہ ارشاد باری تعالیٰ ہے

فَمَنْ شَاءَ فَلْيُؤْمِنْ وَمَنْ شَاءَ فَلْيُكْفِرْ

(سورۃ الکہف، 29)

ترجمہ: پھر جو چاہے مانے اور جو چاہے انکار کر دے

اسلام کا پیغام تمام عالم انسانیت کے لیے ہے۔ جتنے قرآن مجید کا موضوع بھی انسان ہے۔ اسی لیے اللہ تعالیٰ نے جاننا قرآن مجید میں انسان کو یا ایہا الناس کہہ کر مخاطب کیا اور پھر یہی خود سے ڈرنے یعنی تقویٰ اختیار کرنے کا حکم دیا تو ایسی سلامتی میں داخل ہوتے کا۔ اللہ تعالیٰ کو انسان اس قدر عزیز ہے کہ اس حرمہ کو قرآن مجید



میں کچھ اس طرح بیان فرمایا

ومن احيائها فكل انما احيى الناس جميعا

(سورة المائدة: آیت 32)

”اور جس نے ایک شخص کی جان بچائی، گویا اس نے پوری انسانیت کی جان بچائی“

شرح دین اسلام

ایسا شخص جو تہ اقرار کرتا ہے کہ وہ اسلام میں داخل ہو گیا ہے اس پر کچھ ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں جو عقیدے، عبادت، معاملات، اخلاقیات اور عقوبات کے حوالے سے ہیں

” اعتقادات :

یہ کسی مسلمان کا بنیادی عقیدہ ہے جو نا چاہیے جسے کہ اللہ کی واحد شہادت پر تختہ ایمان، تمام انبیاء کے حق ہے اور حضور خاتم النبیین کی ختم النبوت پر ایمان لانا اللہ کے فرشتوں اس کی تمام آسمانی کتب اور روز آخرت پر تختہ ایمان رکھنا فرض قرار دیا گیا ہے المحدثین پر ایمان بحکم و مفصل پر تختہ عقیدہ رکھنا فرض ہے

(۲) عبادات :-

عبادات کے حصہ میں پانچ بنیادی ارکان کلمہ، نماز، روزہ، زکوٰۃ اور حج شامل ہیں  
اشاد باری تعالیٰ ہے:

لقد خلقنا الانسان في احسن تقويم  
وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون  
(الذکر: 56)

اور میں نے جنوں اور انسانوں کو سب سے بہتر طریقے پر پیدا کیا ہے  
اور میں نے جنات اور انسانوں کو صرف اسی لیے پیدا کیا کہ وہ میری بندگی اختیار کریں

(الذکر: 56)



## معاملات:

اس سے مراد انسانوں کے آپس کے معاملات ہیں جو انسان کو عقل و شعور حاصل ہونے کے بعد ایک دوسرے سے کرتا ہے اللہ تعالیٰ معاملات کو اس میں کوتاہیوں کو اس وقت تک دیکھتا نہیں کرتا ہے جب تک انسان خود سے ان معاملات کو حل نہ کرے اور جس کا حق دیا یا حق تلف نہ کیا گیا اس کا حق واپس نہ دے۔

## اخلاقیات:

جب انسان اسلام میں داخل ہو کر خود کو اللہ کے نسیب نہ کرے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اپنے آپ کو اس سانچے میں ڈھالنے کی کوشش کرے گا جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی طرف سے بیان کردہ ہیں ایک مرتبہ حضور ﷺ نے کسی شخص سے کہا کہ اخلاق کے متعلق سوال کیا تو آپ نے فرمایا:

بشک حضور اکرم ﷺ اخلاق سے اعلیٰ درجہ پر فائز ہیں۔

اور

## عقوبات:

اس سے مراد اسلام کی طرف سے نافذ کردہ حدود ہیں جو ان حدود سے آگے بڑھنے کا سزا کا حقدار ہونگا جسے نہ چور کا یا دہ کا یا جانور کا غیر شادی شدہ شخص نے زنا کرنے پر اسے ۱۰۰ (سو) کوڑے مارے جائیں گے اور اگر یہی گناہ کوئی شادی شدہ شخص کرے گا تو وہ سنسار کیا جائے گا کسی لڑکھنڈ یا بزدل کو ۱۱۰ پر ۵۰ (اسی) کوڑوں کی حد عقرر ہے اس طرح لٹہ اور اسباج کا استعمال کرنے والا کو بھی ۵۰ (اسی) کوڑے مارے جائیں گے۔

(Conclusion)

نتیجہ

پس اسلام ایک الٹا الٹا ہے جو افرادی و اجتماعی معاملات

میں رہنمائی فرماتا ہے۔ مزید یہ کہ 24 گفتوں کی زندگی کے لیے کلمے کے حوالے سے ہماری

رہنمائی کا سامان پیش کرتا ہے۔ یہ قاضی وقت، حکومت وقت اور معاش و معاشرتی

نظام کی درستگی کے حوالے سے بھی ہمیں سیدھی اور پر امن اور دکھاتا ہے۔